

# 让“炸街”止步,使文明提速

□牡丹晚报全媒体记者 冯锴

相信不少市民有这样

的经历:深夜休息时,突然被一

阵刺耳的摩托车轰鸣声惊醒。对于摩托车手的这种行为,人们形象地称之为“炸街”。摩托车手自我感觉“炫酷”的行为背后,往往伴随着非法改装、追逐竞驶、噪音扰民等违法行为,已成为交警等部门重点治理的对象。5月17日,菏泽市交警支队举办以“炸街止步,文明提速——全城共倡合规骑行”为主题的宣传活动,通过现场展示、案例讲解等形式,进一步加大打击

“飙车炸街”违法犯罪行为的宣传力度。



接受处罚,并将车辆恢复原状



查处相关车辆



拆除非法改装零部件

## 他们违法,被罚了!

5月17日,菏泽市交警支队举办以“炸街止步,文明提速——全城共倡合规骑行”为主题的宣传活动,不少摩托车骑手和销售人员参加。

活动中,市交警支队党委委员、副支队长沈祥峰提醒,一直以来,交警部门联合多部门针对电动车、摩托车非法改装以及“炸街”、飙车等违法行为进行严查。

5月16日晚,牡丹区交警大队联合菏泽铁骑大队、摩托车俱乐部开展非法改装摩托车专项整治行动,采取“定点设卡+流动巡逻”相结合的方式,在多个重点区域科学布控,查处非法加装排气管、拆除限速装置、擅自改装车身等违法行为,对查获车辆依法固定证据、拖移处理,并责令限期整改,开展面对面警示教育。

5月14日,菏泽交警直属一大队联合菏泽鲁西新区公安分局特巡警大队、和平路派出所开展“飙车炸街”专项整治行动,精准分析辖区“飙车炸街”违法活动的规律特点,采取设卡检查和动态巡查等方式,重点对居民区周边道路、主干道、快速路以及群众反映强烈的多发路段定点巡查,查获“飙车炸街”、非法改装及无牌无证等违法行为20余起。

5月12日7时30分,在市黄河路与牡丹路交叉口,牡丹区交警大队北城中队执勤民警发现一辆行驶中的非法改装摩托车,立即依法拦截。经调查,该驾驶员对摩托车排气管、外观等部件进行了违规改装。执勤民警对驾驶员进行交通安全教育,并依法处以500元罚款,责令其限期恢复车

辆原状。

4月28日晚,菏泽交警直属二大队联合辖区派出所,根据辖区道路交通实际,采取路口设卡检查、蹲点守候以及流动巡逻等多种方式,针对飙车等行为进行严查。

沈祥峰特别提醒,城区已安装多处声呐定位系统,改装“炸街”车溯源识别准确率达95%以上。牡丹晚报全媒体记者了解到,在上路严查的同时,交警部门还依托科技力量对摩托车非法改装、飙车、“炸街”等行为进行精准锁定。

比如,今年4月2日,市交警支队情报中心分析研判发现有摩托车“炸街”、飙车等违法行为。菏泽交警直属一大队随后依托融合通信调度平台,迅速锁定5名摩托车驾驶人,并依法传唤到交警部门接受处理。

## 为啥查?危害多!

“昨天晚上11点多,和平路有大排量摩托车经过,几个月大的孩子都被惊醒了!”

“现在开着窗户睡很舒服,但有时候会被‘炸街’的吵醒,太气人了!”

.....

从网友的留言中,不难看出人们对“炸街”的深恶痛绝。事实上,噪音扰民只是“炸街”行为众多危害中的其中一项,这种行为背后往往伴随着非法改装、追逐竞驶等违法行为,存在极大的交通安全隐患。

交警部门介绍,“飙车炸街”是指驾驶车辆以炫技、竞速、娱乐等为目的,在道路上超速行驶、追逐竞驶、频繁穿插变道、闯红灯、制造轰鸣噪声等严重危害交通秩序和公共安全、干扰周边生活环境的违法犯罪行为。

## 合规骑行,全城共倡

“真正的骑士精神不在于征服道路的速度,而在于对生命的敬畏;不在于排气声浪的分贝,而在于文明素养的回响。期待与大家携手,让每一条城市街道都成为展现骑士风采的文明长廊。”在宣传活动中,交警部门发出倡议。

交警部门表示,入夏以来,为有效预防道路交通事故,防范化解道路交通安全隐患,菏泽交警紧盯主城区重点区域、重点时段及重点路段,强化路面一线警力部署,重点查处追逐竞驶、飙车炸街、改装改型、非法改装排气管、安装使用高音喇叭、非法安装警报器等交通违法行为,坚决做到“发现一起、查处一起、教

育一片”,全面营造严管严查、严防严控的高压态势;菏泽交警将持续强化联勤联动,采用“常态化+集中化”的整治模式,保持对“飙车竞驶”“炸街扰民”等违法行为的高压严打态势;同时,将借助“两微一抖”及各类媒体平台,曝光典型违法案例,强化警示作用,防止此类违法行为反弹,为市民营造安全、有序的出行环境,维护市民切身利益,保障市民出行安全。

交警部门提醒,请摩友主动拆除非法改装部件,带头遵守禁鸣规定,做到“三不三要”,即“不扰民、不竞速、不炫技;要守法、要礼让、要互助”,用文明骑行重塑社会对摩托车群体的认知。